

我市推出15个法治惠民实项目 以高水平法治护航侨都高质量发展

□文/图 林立竣 周志定

2022年,我市全面依法治市工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,围绕市委“1+6+3”工作安排,守正创新、扎实推进全面依法治市工作,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,大力加强法治政府、法治社会建设,持续提升法治化营商环境,以法治护航发展、保障改革、滋润民心,一批走在全国乃至全国的制度创新成果,改革举措纷纷落地。

牢牢把握坚持以人民为中心的发展思想,市委依法治市办聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,聚焦对立法、执法、司法、普法守法各领域与人民群众生产生活密切相关的难点、堵点问题进行系统研究梳理,心系海内外华侨华人权益保护,并经过向全市各级各部门广泛征集,精心选出15个法治惠民实项目予以统筹协调、督促推动,协同责任单位,共同抓好实项目的落地见效,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,切实增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感,以高水平法治护航侨都高质量发展,为积极探索中国式现代化建设的江门实践作出更大贡献。

开展法治惠民实项目,坚持法治为了人民、依靠人民,推动法治建设更全面、深入,广泛体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉。15个法治惠民实项目涵盖立法、执法、司法、普法、华侨华人权益保护、妇女儿童权益保护、社会治理、疫情防控、全民反诈等多个领域,各县(市、区)和我市各主要法治部门全面参与,着力通过更优良的法治化营商环境、更便捷的公共法律服务渠道、更生动的法治宣传教育、更严格的执法监管、更普惠的法律服务产品等,让人民群众切实感受到法治建设的温度和力度,围绕“优化”“协同”“高效”“精准”,提升“法治惠民”的质量效果,用法治保障人民群众安居乐业。

今年下半年,市委依法治市办将组织开展法治惠民实项目实施成效评估,从这15个公布项目中评选出我市第二届年度“十大法治惠民实项目”,大力营造全社会关心、支持和参与法治建设的浓厚氛围,汇聚全市之力共同建设更高水平的平安江门、法治江门。

立法需求座谈会听民声、集民智、解民忧,让立法体现基层所需。



立法需求座谈会听民声、集民智、解民忧,让立法体现基层所需。



“信访超市”提供多元诉求外送服务,在家门口为群众解决诉求。



聚焦“小切口”,改善“大民生”,推动星级农贸市场改造。



深圳国际仲裁院江门中心正式启用,可为海内外华侨华人提供高效便捷的国际仲裁服务。

江门市第二届法治惠民实项目入选名单

项目名称	责任单位
打造“普法快线”法治服务品牌,助力外贸保稳提质	江门海关
奋力打造珠江口西岸国际商事仲裁新高地,推动构建新时代侨都高质量发展格局	江门市司法局
深化文化市场综合执法改革,护航江门文旅高质量发展	江门市文广旅体局
坚持人民至上生命至上,织牢法治惠民网护航疫情阻击战	江门市卫健局
法治护航综合治理,打造人民满意的星级农贸市场	江门市市场监管局
优化“信访超市+外送服务”网络化工作机制,提升侨都社会治理效能	江门市信访局
深入开展巾帼法治行动,共建共治共享平安家园	江门市妇联
首创城管110指挥中心,推进城市管理法治化和智能化	蓬江区域管局
在听民声汇民智中推进全过程人民民主	江海区人大常委会
打造“检侨·360”品牌,赋能法治惠民跑出加速度	新会区检察院
探索全民反诈宣传新模式	新会公安分局
高擎“禁毒利剑”,打造法治惠民“三个维度”	台山市公安局
创新女子“说理式”执法,柔性力量守平安	开平市交通运输局
构建和谐劳动新生态,打造国字调解金牌	鹤山市人社局
创新“邑侨邑路”涉侨多元解纷模式,以法治护侨益暖侨心	恩平法院

新闻编辑中心主编
责编/王建华 美编/黄武圣

政务

鹤山创新探索人大代表“三联双到通网格”工作模式 有效打通服务基层群众、解决基层问题的“最后一公里”

“人民选我当代表,我当代表为人民。”去年以来,鹤山市深入贯彻落实中共中央和广东省委、江门市委进一步抓好基层治理现代化工作,强化基层治理体系和治理能力现代化建设的有关精神,坚持党建引领,找准人大工作与基层治理的结合点,创新人大代表“三联双到通网格”工作模式,全面推动人大代表依托原选区进网入格,把人大代表联系服务选区选民与基层治理相结合,有效打通人大代表服务基层群众、解决基层问题的“最后一公里”,助推基层治理工作取得实效。

近日,鹤山市人大代表“三联双到通网格”工作模式得到上级有关部门的充分肯定,经验做法被省人大推广。

选点探索 走出基层治理新路径

基层利益复杂、群众诉求多,推动解决过程中出现政府和群众沟通不顺响,基层治理存在盲区死角,群众对问题解决满意度不高……2022年初,针对以上问题,鹤山市率先在具备“枫桥经验”“禾堂文化”基础的鹤城镇先行先试,探索人大代表依托选区的代表联络站参与基层治理新模式,推动人大代表“三联双到通网格”工作。

“感谢人大代表帮助!”“村里路灯亮

起来了,不仅照亮了我们出行安全之路,更点燃了我们振兴家园的热情。”鹤城镇万和村村民激动地说。安装路灯问题得以快速解决,主要得益于鹤城镇率先在鹤山市推动人大代表“三联双到通网格”工作模式,充分发挥人大代表桥梁纽带和监督管理作用,全方位收集群众诉求,落实“吹哨派单”,切实为群众排忧解难。

据介绍,人大代表“三联双到通网格”指“321”模式,即建立人大代表联系镇(街)、村(居)、选区选民的“三联”工作机制,打造人大代表到人大代表联络站、选区所属网格“双到”服务平台,全面畅通人大代表履职工作融入网格管理服务渠道,实现人大代表履职与基层网格化治理有机结合。

全面推广 基层治理获得新力量

制定人大代表履职服务“631+8”工作方案;鹤山市委书记刘志刚以人大代表身份带头落实;加快推进人大代表联络站建设和整合提升……为巩固拓展人大代表网格化履职成果,去年以来,鹤山市多措并举全面推广人大代表“三联双到通网格”工作模式。

落地生根,遍地开花。多元解纷“鹤城模式”内涵得到拓展,沙坪街道和

平社区依托人大代表联络站开展“社区夜话”,雅图仕企业人大代表联络站建成运营。在推广复制中,各镇(街)结合实际,进一步丰富了人大代表参与基层治理的方式和途径,人大代表履职工作也下沉到社区农村,并逐步延伸到企业园区。

鹤山市十六届人大一次会议以来,收到人大代表建议155件,其中109件已办结;宅梧镇人大代表收集群众意见,成功推动建立鹤山市蛇伤救治中心宅梧镇救治点……桩桩件件,无不表明人大代表“三联双到通网格”工作模式推广后,人大代表桥梁纽带作用和履职服务能力得到强化,与群众沟通联系处理问题的频率、质量也随之提升。

“经过一年多实践,人大代表‘三联双到通网格’工作模式已成为鹤山市进一步优化社会基层治理工作部署的重要组成部分,各级人大代表也成了参与基层治理的重要力量。”鹤山市人大常委会党组书记、主任冯细就表示,接下来,鹤山市将以人大代表为重要抓手,继续探索与基层治理相融共促的新路径,让人大代表真正走到群众身边、广泛听取基层意见、及时解决群众急难愁盼问题,为基层治理精准赋能。

(文/图 何雯意 郝小博)



人大代表到选区所属网格收集社情民意,精准掌握群众需求。

讲文明 树新风 公益广告

呵护未成年人 从安全教育开始

中共江门市委宣传部 江门日报制作

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店

昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
一品怡 20元/桶 买10送1

电话:3517777 3555666 6780701 6780702

资产处置公告

我行定在广东金融资产交易中心(网址:https://www.gdfae.com)公开挂牌转让位于江门市蓬江区丰乐路142号“江门奥园广场”A座商用房产,处置标的具体如下:

(1)1楼大堂和13-19楼,及40个小车停车位(附赠20个人防车位使用权),建筑面积15186.45㎡,起拍价13478.7031万元,保证金2695.8万元;(2)7-12楼,及30个小车停车位(附赠15个人防车位使用权),建筑面积10680.80㎡,起拍价7179.5442万元,保证金1436万元;(3)20-23楼,及30个小车停车位,(附赠15个人防车位使用权),建筑面积7072.80㎡,起拍价4644.0638万元,保证金930万元;

公告时间:2023年7月10日10时至8月4日17时止,竞价时间:2023年8月7日10时至13时(延时的除外)。

上述资产可整体竞买,也可分拆竞买,敬请关注“江门农商银行微金融”微信公众号了解详情。

欢迎致电详询:江门农商银行林经理 0750-3168965、13929002085;报名请联系广东金融资产交易中心,远东菊 18688900819。

江门农村商业银行股份有限公司
2023年7月17日